

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 52. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. MÁRCIUS 8.

Mai számból:

Március 5-én kezdődik Debrecenben a magyar-szovjet barátsági hónap (3. old.) — Berényi Józsefné az igaz ügy bátor védelmezője (3. old.) — Mentsük meg a Nagyerdőt a pusztulástól! (4. old.) — A közönség hangja: A tanítónő (4. old.) — Nyíradony jövője — mindnyájunk jövője (5. oldal) — Sport (6. oldal)

Tégláson kilencvenkét gazda vet tavaszi búzát

Lőrinczi József levelezőnk írja Téglásról:

Téglás dolgozó parasztjai csak részben tettek eleget a Minisztérium határozatának. 92 dolgozó paraszt nem vetette be kenyérgabonával vetésterületének 40 százalékát. Azóta már elbeszélgetett velük

a községi tanács mezőgazdasági előadója, s az állam által kiutalt 60 mázsa tavaszi búzának java részét már elvetették a termelők. Sőt, egyik-másik szorgalmas gazda a mostani fagyos napok beállta előtti időben már a tavaszi szántást is megkezdte.

A műtrágyahasználásban is nagy változás van községünkben. Tavaly a tsz-eken kívül csak néhány, az újat kedvelő gazda használt műtrágyát. A műtrágya java része a raktárban érte el az őszt. Most a meggyőzésnek és a műtrágya terméshozó hatásának eredményeképpen, nemcsak a ta-

valyról megmaradt műtrágya fogyott el a raktárakból, hanem az újonnan megrendelt 100 mázsa pécisóból is elhordták 30 mázsát. Az érdeklődés azt mutatja, kevés is lesz a 100 mázsa pécisó, hiszen volt olyan nap, hogy 10—15 mázsát is elvittek belőle a parasztok.

Komoly segítség a dolgozó parasztság számára

Megyénkben már megkezdődtek az egyes termelőkkel a beadási kötelezettség teljesítésével kapcsolatos tárgyalások. Ezeknek a tárgyalásoknak az a célja, hogy a termelői adottságai, s ugyanakkor a dolgozó nép zavaratlan ellátásának figyelembe vételével állapítsák meg minden egyes termelőnél a beadási kötelezettséget, s hogy milyen cikkel, mikor fogja beadását teljesíteni. Erre a közös megállapodásra mind a termelők érdekében, mind az államterhek terhesítő elosztása szempontjából elengedhetetlenül szükség van.

Egy gazdaság csak akkor eredményes, ha a termelő időben, előre tudja, hogy gazdaságában mit, és mennyit kell termelni, hogy szükségletét, beadási kötelezettségét termelvénye fedezze, és abból szabadpiacra is jusson. Nem közömbös tehát egyetlen termelőnek sem, hogy kötelezettségét milyen cikkekből írják elő. Az a termelő, aki a most folyó tervfelbontáson nem jelenik meg, és nem tárgyalja meg a begyűjtés dolgozóival, hogy mit, mikor akar beadni, annak hivatalból írják elő beadási kötelezettségét, s ez bizony sok esetben a termelők nemtelenségével találkozók.

A begyűjtési terv tárgyalása alkalmával a termelőnek termelési adottságán kívül tekintetbe kell venni a gazdasági és szociális helyzetet is. A termelőnek viszont nem szabad szem elől téveszteni, hogy a jogok mellett kötelezettségei is vannak a dolgozó nép érdekében.

A községek az egy holdon felüli termelőket írásban értesítik a begyűjtési tervtárgyalás idejéről. Megkapják az értesítést az is, hogy melyik órában tárgyalják az ő tervét. Igyekezzenek a termelők az órárendet betartani, mert ez gyorsítja a tárgyalást és nem kell várakozniuk. A beadásra kötelezettek az értesítést fellelt okmányokat vigyék magukkal a tanácsházára. A tervtárgyalás alkalmával a termelőnek mult évi teljesítését a birtokában levő vételi jegyek felmutatásával egyeztetniük a nyilvánvalóval.

A Begyűjtési Minisztérium hozzájárult ahhoz, hogy az 1956. évi hús- és tejbeadási kötelezettség előzetes előírását és ütemezését az 1955. évi terv tárgyalása alkalmával szintén megbeszéljék a termelőkkel.

Az egy holdon aluli termelőket, akiknek összes beadási kötelezettségük három hús kilogramm, nem hívják be külön tárgyalásra, ezek alkalmadtán vigyék be beadási lapjukat a begyűjtési hivatalba, hogy ott bejegyezzék, mikor, mit akarnak beadni az előírt cikkekből.

A tanácsstagok és állandó bizottsági tagok legyenek segítségére a tanácsoknak és a begyűjtési hivataloknak a tervfelbontási tárgyalások jó szervezésében. Vegyünk személyesen részt a tervtárgyalásokon, s hívják fel a termelők figyelmét arra, hogy azokat, akik nem jelennek meg a tárgyaláson, 500 forintig terjedhető pénzbírsággal is sújthatják távolmaradásuk miatt.

Adám János
Megyei Begyűjtési Hivatal

Megyei mezőgazdasági szakkörvezetők értekezlete

A Hajdú-Bihar megyei Tanács mezőgazdasági igazgatósága és népművelési osztálya rendezésében egésznapos értekezletet tartottak a megyei mezőgazdasági szakkörvezetők és járási népművelési előadók részére. A beszámolót Kelemen Gáborné, a Hajdú-Bihar megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának agropromagandistája tartotta.

Beszélt többek között a mezőgazdasági szakkörök céljáról, feladatáról. Ezek között kiemelve a kísérletezés jelentőségét. Elmondta: a jelenleg működő 14 mezőgazdasági szakkör nem töltötte be feladatát. Sok helyen összelévesztették a szaktanfolyamokkal, vagy ismeretterjesztő előadásokkal. Elhanyagolták a tanultak gyakorlati alkalmazását.

A hozzászólások során elmondták a szakkörvezetők, hogy helytelen volt arra törekedni, hogy minél több tagot szerezzenek az a feladat, hogy a legjobb gazdákat, az új után leginkább érdeklődőket vegyék fel. Erdős Károly pedagógus, a hajdúszovátli mezőgazdasági szakkör vezetője elmondta, hogy úgy kell irányítani a szakköri foglalkozást, hogy az mindig a község problémáinak megoldásához vezessen. A községekben például igen sok baj van az istállótrágya kezelésénél. Valóságos trágyadombok vannak. Ezért a szakkör a helyes trágyakezelési módszereket igyekezzen terjeszteni. Kádár Imre, a hosszúpályi méhész szakkör vezetője elmondta, hogy két évvel ezelőtt, amikor megkezdtek a munkát, a szakköri tagoknak 48 család méhük volt, most pedig már 110 család van. Arra hívta fel a jelenlévők figyelmét, hogy tanítsák szeretettel a fiatalokat is. A méhész szakkör vezetője elmondta azt is, hogy a méhlep és kaptárkészítéshez szükséges deszkaanyag beszerzése sok nehézséggel ütközik. Ezen a téren szeretnék, ha az állam támogatást nyújtana számukra.

Az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el a szakköri munka megújítására.

A szakköri értekezlet az „Elet a pusztán” és a „Gabona termelés komplex gépesítése” című magyarul beszélő szovjet mezőgazdasági filmek vetítésével ért véget.

A Zsákai Gépállomáson minden fiatal részt vesz a felszabadulási versenyben

A téli gépjávitás a mi gépállomásunkon is befejeződött. Ebben nagy segítségünkre volt a gépállomás főmérnöke, Zsákai Pál és a gépteknikus, Mile László. Szép eredmények születtek már a felszabadulási versenyben.

A Zsákai Gépállomáson valamennyi fiatal részt vesz a versenyben. Vállalták a fiatalok, hogy az idén jobban takarékoskodnak a gépkatrészekkel és az üzemanyaggal.

Fodor Károly
Zsákai Gépállomás

A Nyírábrányi Állami Gazdaság felkészült a tavaszra

A Nyírábrányi Állami Gazdaságban a napokban tartották meg a tavaszi felkészülési szemlét. A gépjávitási munkákat a gépcsoport dolgozói Molnár Sándor főgépész vezetésével határidőre befejezték. Munkájuk eredményességét bizonyítja, hogy a gépek kijávitá-

sát jónak találták. Így az állami gazdaság a tavaszi munkák indulását teljesen készzen várja.

A kertészetben a trágyázás befejezéshez közeledik, a Kresch és Molnár brigád tagjai pedig már a tormaföldök előkészítésén dolgoznak.

Egészségügyi napon Derecskén

néhány olyan is, akiket kezelésre utasítottak. Az egyik beteget, aki vakbélfajdalmokról panaszkodott, a rendelésből mentőautóval egyenesen kórházba szállították, mert a vizsgálaton kiderült, hogy vakbélgyulladás van.

A különböző szakvizsgálatokon kívül röntgenszűrést is

Több mint 13 251 forintot megtakarítás a gépjávitásnál

A Hajdúszoboszlói Egyetemi Tangazdaság gépcsoportjának dolgozói lelkes munkájukkal teljesítették az április 4-re tett versenyvállalásukat, mert február 24-én, határidő előtt befejezték a téli gépjávitást. A terv határidő előtti teljesítéséért versenyre léptek egymással az egyes műhelyek dolgozói. A műhelyek közül a kovacs műhely és a kerégyártóműhely lett az első, mert 3 nappal hamarabb fejezték be tervüket, mint a többi műhely.

A versenyvállalás fontos pontja volt az anyagtakarékosság. A gépcsoport dolgozói vállalták, hogy régi alkatrészek felújításá-

val 5 ezer forintot takarítanak meg. Ezzel szemben 13 ezer 251 forintot takarítottak meg a téli gépjávitás során.

A lakatosműhely dolgozói sem maradtak le. Tervezen felül kijávitottak egy silőtöltőt, egy szelektort, valamint egy morzsológépet.

A gépcsoport és a lakatosműhely jó munkáját elősegítette az, hogy a gazdaság vezetősége megfelelően biztosította az anyagot és a munkához szükséges alkatrészt.

Tóth Gyula,
Hajdúszoboszlói Egyetemi Tangazdaság

HAJDÚBAGOSI PANASZ

A hajdúbagosi Szabadság Tsz-nek szép gyümölcsöse van. Amiből igen nagy jövedelemhez jutnak a tsz tagok. Eppen ezért elhatározták, hogy ezt a lehetőséget még jobban kihasználják. Persze tudják, hogy ehhez nemcsak elhatározás, de több munka, jobb munka és főleg olyan gépek kellenek, amelyek mindezt biztosítják.

A mult év végén vásároltak is egy battériás permeterzőt, annak a reményében, hogy ez a munkát is elősegíti, meg hát az árat is kifizeti. A permeterzőt meg is küldte a gyár, illetve a derecskei mezőgazdasági osztály, minden üzem megjelölése nélkül, de töltőt elfelejtett vele küldeni. A bagosiak hűmmögtek, csóválták a fejüket, s aztán napirendre tértek fölötté. De ez évben másik meglepetés is érte őket, s így az első eset is kicsit fájón az emlékeztetükbe villant.

Ez évben villanymotort rendelt a szövetkezet, mivel tudvalevő, hogy a villanymotornak nagy a haszna és még a munkát is megkönnyíti. A motor megérkezett az előbbihez hasonlóan, annak rendje és módja szerint. A szövetkezet is megküldte az árat, mint ahogy ez dukál, a tisztesség előírja. Valami baj azonban itt is történt, mert itt meg a motorhájtó szifjarcát felejtették ki a tisztelt küldők. Azóta minő a permeterző, mind a villanymotor ott áll a tsz raktárában, s Kalapos Ferenc tsz elnök végre is minket kérdezett meg, hogy mit lehet kezdeni egy-egy ilyen csonkított küldeménnyel. Mivel pedig a tsz-hez érkezett küldeményeken semmiféle gyár, vagy vállalat megjelölése nem szerepel, mi ezúton a derecskei tanács mezőgazdasági osztályához juttatjuk el Kalapos Ferenc távollétében.

Ez évben nagyobb területre kötöttek dohánytermelési szerződést a Tiszántúlon, mint tavaly

Jól jövedelmező a dohánytermelés. Az átvételi árat a tavalyihoz viszonyítva 64 százalékkal most ismét felemelte az állam. Szívesen termelik a tiszántúli gazdák. Március 10-én jár le a szerződés kötés határideje, de Hajdú-Bihar már teljesítette tervét. A Tiszántúli Dohánybavítóval hat tiszántúli megyéből 540 termelőszövetkezet és 18 804 egyéni gazda, illetve I. és II. típusú tsz tag 15 843 holdra kötött szerződést. Az állami gazdaságokéval együtt ez a terület nagyobb, mint a tavalyi.

Érdeklődők filmet, s kiállítás láthatnak a véradás jelentőségéről.

Az egészségügyi napért a dolgozók köszönete illeti az orvosokat, akik plihenő napjukat áldozták fel a gyógyítás érdekében. Az előkészületek és a jó rendezés Nyers István, a vöröskereszt járási titkára és Juhász Miklós, a vöröskereszt községi titkára jó munkáját dicséri.

Miniszeri kinevezések a Szovjetunióban

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége N. A. Bulgaryinnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének előterjesztésére a következő határozatot hozta:

A. F. Zaszjagkot nem kielégítő munkája miatt felmentette a Szovjetunió szénipari miniszteri tisztségéből.

A Szovjetunió szénipari miniszterévé a Legfelső Tanács Elnöksége Alexandr Nyikolajevics Zagyemidkot nevezte ki.

A Legfelső Tanács Elnöksége felmentette A. I. Kozlovot a Szovjetunió miniszteri tisztségéből, mert nem tudott megbirkózni munkájával.

A Legfelső Tanács Elnöksége Ivan Alexandrovics Benegyiktot nevezte ki a Szovjetunió szovhozügyi miniszterévé és felmentette a Szovjetunió mezőgazdasági miniszteri tisztségéből.

Szívesebben állok a német dolgozók oldalán, mint Adenauer mellett

— mondotta Nügelen

A szocialista pártból kizárt 17 képviselő közül kettő — M. E. Nügelen, Bassee-Alpes megye képviselője és Sibü, Savoie megye képviselője — felszólalt a Chambéryben megtartott tömeggyűlésen.

Nügelen az egybegyűlt hatalmas tömeg előtt hangsúlyozta: Szívesebben állok a német dolgozók oldalán a békekért folytatott harcban, mint Adenauer mellett.

A képviselő beszéde végén felhívta a franciákat, egyesüljenek, állják el a háború útját, és harcolják ki az atomfegyver betiltását.

Német Kommunista Párt jogi megbízottja teleplezte a karlsruhei terrorper igazi háttérét

A karlsruhei ügyvezető al-kormánybíró újra megkezdte a Német Kommunista Párt elleni terrorper tárgyalását és áttért a Adenauer-kormány által benyújtott bizonyító anyag vizsgálatára. Kröger egyetemi tanár, a kommunista párt jogi képviselője ezzel kapcsolatos felszólalásában rámutatott, hogy a bonni kormány azért akarja betiltani a Német Kommunista Pártot, mert a párt útjában áll a párizsi szerződés megvalósításában.

A francia nemzetgyűlés kedden este megszavazta az ideiglenes hiteket

A francia nemzetgyűlés keddi ülésén a kormány által kért ideiglenes hiteket a többség megszavazta a végleges költségvetés elfogadásáig.

Joinville tábornok, kommunista képviselő kijelentette: — A kormány politikája eleve a revansra és Wermachthoz kapcsol bennünket és sorsunkat a pentagon akaratára bizza.

Az ezután következő szavazás során a kommunisták a javaslat ellen foglaltak állást s nem szavazták meg az ideiglenes hiteket.

A l'Humanité a Köztársasági Tanács ratifikációs vitájának kitűzéséről

A Köztársasági Tanács pártcsoport elnökeinek értekezlete elvben március 22-re tűzte ki a párizsi szerződések megvitatását. A pártcsoport elnökök értekezlete kedden Faure miniszterelnök jelenlétében három napot irányzott elő a Köztársasági Tanács vitájára.

A l'Humanité ezzel összefüggésben megállapítja: — A kormány azt követeli a Köztársasági Tanácstól, hogy „galoppban” vitassa meg a párizsi szerződéseket. A Wermachthi-veivel annyira türelmetlenek, hogy Franciaországban és külföldön már nem is igyekeznek titkolni, milyen nyomást gyakorolnak a francia kormányra — állapítja meg a lap, az angol nagykövetségnek és az amerikai ügyvivőnek Faure miniszterelnöknel tett látogatására célozva.

— A fenyegetés egyre határozottabb formát ölt — folytatja a l'Humanité. — A béke híveinek számolniuk kell ezzel és erőfeszítéseik megkettőzésével kell válaszolniuk rá.

A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége támogatja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívását

A Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége március 1-én meghallgatta G. Damjanovnak, az elnökség elnökének jelentését a Szovjetunió Legfelső Tanácsának február 9-i felhívásáról és egyhangú döntést hozott.

Ebben a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége lelkesen üdvözlöi és teljes egészében támogatja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának 1955. február 9-i nyilatkozatát.

Az amerikai kommunista vezetők üldözése

Az Egyesült Államok Legfelső Bírósága nem hajlandó felülvizsgálni az Egyesült Államok Kommunista Pártja 13 vezetőjének ügyét, akiket a kormány szolgálatában álló besúgók — köztük Matusow — hamis vallomásaik alapján vetettek börtönbe. Sőt, az amerikai igazságügyi hatóságok újabb manőverekhez folyamodtak, hogy továbbra is börtönben tartsák a kommunista vezetőket.

Sajtóközlemények szerint március 2-án az Egyesült Államok Kommunista Pártja 1949-ben bebörtönzött hat vezetőjének lejárta a büntetése. Ezen a napon mindannyiukat szabadon is bocsátották — de csak néhány percere, mert a fegyintézet kapujában már a szövetségi bíróság közvegei várták őket. A kommunista vezetőket ismét letartóztatták, mégpedig egyszerűen azzal a „vádallal”, hogy a kommunista párt tagjai.

Az AFP hírügynökség egyik jelentése szerint a hat személy közül kettőt: így Eugene Dennis-t, a párt főtitkárát is — óvadék ellenében szabadon bocsátották.

A Kínai Népköztársaság egész területén szilárdak maradtak az árak az új pénz kibocsátásának első napján

A Kínai Népköztársaság kereskedelmi minisztériumának keddi jelentése szerint az új pénz kibocsátásának első napján a Kínai Népköztársaság egész területén szilárdak maradtak az árak.

Több város állami és szervezeti boltjai felhasználták az alkalmat egyes fogyasztási cikkek árának leszállítására. Több mint 375 fajta árucikk árát lecsökkentették 5—20 százalékkal.

A bonni szövetségi tanács március 18-án tárgyalja a párizsi szerződéseket

A nyugatnémet tartományok képviselőiből álló szövetségi tanács Adenauer kérésére március 18-án tűzte ki a párizsi szerződések vitáját. Adenauer a francia Köztársasági Tanács március 22-én kezdődő ratifikációs vitája előtt tető alá akarja hozni a militarista szerződéseket.

Borisz, a moszkvai patriarcha észak- és dél-amerikai exarchája elutazott New Yorkból

Március 1-én repülőgépen elindult New Yorkból Moszkvába Borisz, a moszkvai patriarcha észak- és dél-amerikai exarchája, akit Alekszij, Moszkva és egész Oroszország patriarchája nevezte ki erre a tisztségre. Borisz elindulásakor nyilatkozatot adott a sajtónak. Megítélését fejezi ki amiatt, hogy megtagadták az amerikai tartózkodási engedélyének meghosszabbítását.

„Atombetörők” rádióaktív atomtégglákat loptak a Chatillon-erődből

„Atombetörők” bandája hatolt be hétfőn délelőtt a Párizs közelében lévő Chatillon erődbe, ahol az annalkéjén Joliot-Curie létesített atommáglya működik.

A betörők fényes nappal kibontották az erőd falát, behatoltak abba a helyiségbe, amelyben az atommáglya van és ellopták az atommáglya előtt

lévő 208 ólomtégglát. Az ólomtégglát, amelyeknek súlya együttvéve kb. egy tonna, a falon át dobálták ki társaiknak s gépkocsin szállították el.

Az „atombetörés” híre nagy riadalmat keltett, mert az elloptat ólomtégglák rádióaktívak és kisugárzásuk nagy szerencsétlenséget okozhat.

MÉG TART A TÉL

Március első napjait írjuk, és március emlékeztünkben, máint a tavasz hónapja szerepel. De kint vastag hótakaró borítja a földeket, és reggelenként olyan mélyre süllyed a hőmérő higanyszála, hogy az egy valódi januárnak is becsületére szolgálna.

Mindezek után kissé különösen hangzik, ha beszélünk arról, hogy az elmúlt február hónap alapján véve nem enyhe, de igen enyhe hónap volt. A havi középhőmérséklet Debrecenben 1,3 fok volt, noha a sokéves átlag szerint —0,4 szokott lenni. A hőtöbbség tehát 1,7 fok. Mi okozza ezt a látszólagos ellentmondást? Az, hogy a hónap túlnyomó részében rendkívül enyhe időjárás uralkodott. A hó közepe táján 12—16 között volt egy hidegebb periódus és végül a hónap utolsó részében, 21-től kezdve, az előzőnél is sokkal tartósabb és komolyabb hideg állott be. A havi mérlegben mégis a meleg időszakok kerültek túlsúlyra, és ez okozza végeredményben a hónap hőmérsékleti mérlegének kedvező alakulását.

Az enyhe időszakokra jellemző, hogy elseje és 12 között több olyan nap volt, amikor még éjszaka sem szállott a hőmérséklet a fagypontra alá. Nappal pedig több ízben a hőmérséklet csúcsértéke meghaladta a 10 fokot. 4-én például 12 fok volt. Még az előzőnél is melegebb volt azonban a 17—20-ig tartó rövid, enyhe időszak. 18-án 13,8 fokos napi csúcsértéket jegyeztünk fel, s a hőmérséklet napi középértéke meghaladta a 10 fokot.

A két méter magasságú vízszint 21 napon süllyedt a hőmérséklet éjszaka a fagypontra alá. Jellemző azonban, hogy a legerősebb fagyok a hónap utolsó napjain, 27-én és 28-án voltak, amikor az éjjeli fagy erőssége megközelítette a —10 fokot. A hónap enyhe jellegének további bizonyítéka, hogy a 28 nap között mindössze csak 5 napon volt

valódi téli nap, amikor a nappali felmelegedés sem érte el az olvadáspontot.

Nem volna azonban teljes beszámoló, ha csak a hőmérsékletekről beszélünk. Az elmúlt február jellegzetességét nemcsak a szélsőségesen hideg és enyhe időszakok váltakozása jellemezte. Említésre érdemes a hónap csapadéka is. 72,6 mm-nyi csapadék hullott le a hó folyamán. Ez a mennyiség 40 mm-rel haladta meg a sokéves átlagot és annak 220 százaléka rúgott. Mint emlékeztetés, a megelőző január is hasonló bőséggel ontotta a csapadékot. A két hónap csapadéktöbblege most már 80 mm-re rúg és nyugodtan állítható, hogy ezzel a csapadéktöbblettel az őszi és a téleleji, a decemberi csapadékhány legnagyobbrésze pótlódott.

Nedvességekészlet tekintetében tehát szántóföldjeink a legjobb kilátással indulhatnak neki, reméljük a hamarosan beköszöntő tavasznak.

Az elmúlt hónap időjárásának szokatlan jellegéhez tartozik az is, hogy nem kevesebb, mint két ízben kísért a csapadékot vilámlás és dörgés, úgyhogy ebben az esztendőben nemcsak januárban, de februárban, a másik téli hónapban is volt zivatarunk. A csapadék általában véve hó, vagy havaseső alakjában hullott le, s a hóvégi havazás után 10 cm vastagságú hótakaró borította a földeket. Ez szükséges is, mert az éjjeli erős fagyok után a nap-sugárzás most már, a magasodó napállás következtében egyre erősödik és nincs nagyobb veszedelem az őszi vetések számára, mint az éjjeli fagyó és nappal felmelegelő időjárás. A felfagyás veszélye ellen védi tehát a hótakaró a földeket.

Eddig, míg a tél eddigi részében csak az újságokból olvastuk, hogy Nyugat-Európában és egyebütt milyen viharok dúlnak, február folyamán ezekből mi is részesei-

Ismétlést kérünk!

A Városi Kultúrház színpadán büszke tartással, csillogó szemmel táncolnak a Debreceni Népi Együttes táncosai. Joggal lehetnek büszkéik, hiszen nagy feladatot teljesítenek. A tánc történetét mutatják be a kultúrházat megtöltő fiataloknak.

Közben végig-végig tekintünk a hallgatóságon. Gyönyörködnek, nevetnek, egymásra tekintenek, s elismerőleg bólintgatnak. Nemcsak táncok bizonyítják itt az előadás mondanait. Nagy költők versei, népbaladák, s a népi együttes zenekari számai is segítenek ebben. Ezre sem vesszük, eltelik két óra.

Ahogy kifelé megy a közönség, a fiatalok arcán a megelégedés látszik. Azt hisszük, az ó számukra hosszabb idő óta ez volt a legtanulságosabb előadás, amit őszinte élvezettel néztek.

Csak az gondolkodtat el bennünket, hogy 250 fiatal látta ezt a nagyszerű hitvallást népi kultúránk mellett. Beszélünk néhányukkal, s mindannyiuk kívánságát tolmácsoljuk: Debrecen egész fiatalágának látni kellene ezt az előadást, s akkor másképpen szórakoznának fiataljaink. Legyen ez a pár szó biztatás a kezdeményezőknél. Az I. kerületi tanács népművelési csoportja és a Városi Kultúrház vezetői nagyon jó útra léptek. De nem szabad megállni. Ezt az előadást valóban minden fiatalnak látni kell! Nem nagy feladat. Az iskolák igazgatói, a kollégiumok vezetői s a DISZ városi bizottsága szívesen segít ebben. Had induljon hódító útjára a Debrecenben már szinte elfelejtett magyar tánc.

NEMETI EVA

tünk. 15-én és a hó utolsó napjaiban a havazást erős szél és hófúvás kísérte. A hóakadályok közlése, most amikor a naptár már márciusot mutat, állandó műsorszám a rádióknak.

A csapadék és a szél mellett még egy további nevezetessége volt az elmúlt hónap időjárásának, annak állandó borult, ködös és napfényesegény volta.

Rendes körülmények között februárban a téli hónapokhoz képest elég bőséges a napfényt. A nappalok hosszabbaknak, de ezt az elmúlt hónapban elég tapasztaltuk. Mindössze 49 óráat süttött Debrecenben a nap, az átlagos 89 órával szemben, s így a hiány majdnem 50 százaléka, vagyis feleannyi napfényt kaptunk, mint amennyit az átlag szerint kellett volna kapnunk.

Mi a hónap jelentősége a mezőgazdaság szempontjából? Arra a tényre, hogy mit jelent a február és a megelőző január csapadéktöbblege, már rámutattunk. Az enyhe időszakok nemcsak az őszi vetések fejlődését indították meg, de a viszonyok olyan kedvezőek voltak, hogy néhol már a tavaszi vetéshez is hozzá kezdtek. A hó végén beállott tartós kemény hideg mind ezekre nem kedvező. Ennek kedvezőtlen hatását azonban jelentősen mérséklé a jelenlévő hótakaró.

További kilátások. A közönség azt tartja, hogy a korai zivatarok után korai tavaszodás következik. A hóvégi időjárás fordulat azonban arra vall, hogy a sarkvidékek hideg levegő készlete még nem merült ki. További tapasztalat az is, hogy enyhe február után a március a normálisnál hidegebb időjárást szokott hozni. Mindezek a tények arra utalnak, hogy visszaesésekkel tarkított, lassú tavaszodással kell számolnunk.

Dr. Berényi Dénes

ünk!

szinpa-
csillagó
Debreceni
Joggal
en nagy
A tánc
a kul-
alságnak.
ekintünk
nyörkö-
ra tekin-
hólintgat-
bizonyít-
ondatait.
népballa-
zene-kari
ben. Ez-
két óra
a köz-
megelő-
tük, az ő
5 óta ez
előadás
néztek

el ben-
láta ezt
népiku-
tünk né-
gyiuk ki-
Debrec-
ak látu-
s akkor
nak fia-
pár szó
vezőknek.
népműve-
osi Kut-
jó útra
megáll-
valóban
tini kell
sz iskolák
ok veze-
bizottsága
Hadd in-
a Debre-
el felejtett

TI EVA

=====

első nap-
szél és
akadályok
a napköz-
állandó

mellett
zetessége
dójárása-
ruit, ko-
volta.

között
hónapok-
s a lap-
szabod-
hónapban
össze 45
n a nap-
emben, s
50 száza-
napását
az átlag
apnunk.

ge a me-
ból? Ar-
jelent a
január
rámutat-
fok nem-
fejlődését
viszonyok
t, hogy
éséhez is
régén be-
neg mind-
nek ked-
an jelen-
lévő hó-

A köz-
ja, hogy
ok után
knekik. A
lat azon-
sarkvidé-
zlete még
oi tapasz-
szat febr-
ormálisan
tott hezni.
arra utal-
kel tarká-
kell szá-
nyí Dénes

Építkezésnél is felhasználják a hajdúszoboszlói hőforrásvizet

Hajdúszoboszlón a feltörő hőforrásvíz nagy része a szabadba folyik. Az árkokban elfolyó értékes kincs hasznosítására a Kossuth és Lenin Termelőszövetkezet hosszulejratú állami hitelből hajtatókerteszet építését kezdte meg, amelyet a feltörő melegvízzel fűtenek. A 2500 négyzetméteres hajtatókerteszet építéséhez még az elmúlt év őszén hozzáfogtak. Rövidebb ideig szünetelt, de január elejétől folyamatosan folyik ismét. A nagy üvegházak építésénél sok betonozásra van szükség. Mivel az építkezés helyén nincs kút, a betonozáshoz szükséges víz előteremtése gondot okoz. Ha a helyszínen kutat fúrnak, többszáz ezer forint költséget jelent, ha lajtalt hordják a vizet, az talán még nagyobb összeget emészt fel. Így jött a gondolat, hogy a közelben levő

hőforrásvizet használják a betonozáshoz.

A hajdúszoboszlói gyógyvizet Budapestre küldték, vegyvizvizgálat alá vették és az kimutatta, hogy a vizet lehet betonozáshoz használni. Csöveket fektettek le s néhány nap múlva már a hajtatókerteszet helyén volt a víz. A csöveket, amelyekben mintegy 60 fok meleg víz folyik, a betonozáshoz szükséges anyagokkal borítják, amelyeket átmelegít a víz. A betonkeverőből kikerülő anyagot csilléssel vizzik a bedolgozás helyére. A keverőben levő beton 35 fokos, így még 10 fokos hidegben is tudnak betonozni.

A hajdúszoboszlói hőforrásvíz felhasználásával jelentős összeget takarítanak meg s ezzel lehetővé tették, hogy folyamatosan vált az építkezés.

KI A VETÉLYTÁRSA

Kiss István kőműves-brigádjának

A váratlanul jött havazás és hideg idő ellenére egyre több építőipari brigád és munkahely kapcsolódik be az április 4-i versenybe. A Rákosi Mátyás Művek felhívásához a 8. számú Mélyépitő Vállalat debreceni főépítészeti osztagja és a Tatarozás mellett most újabban a Hajdú megyei Építő Vállalat dolgozó is csatlakoztak.

A II-es számú főépítészeti osztag, az I-es, III-as és a IV-es főépítészeti osztagot a némes vetélkedésre. Az építke-

zési helyek dolgozó egymás között is versenyeznek.

A GÖCS lakásépítkezéseknél Kiss István kőműves-brigádja Harangi Sándor kőműves csoportját választotta „vetélytársnak”. A Bodz Gyula kőműves-brigád Erdei János kőműves-brigádjával versenyez. A kubicosok, a betonozók is megtették már felajánlásukat április 4. tiszteletére. A versenykiírás alapján Kiss István kőműves-brigádja február második délkájában 191 százalékos teljesítményt ért el.

Ötvenhét fiatal vegyész kilép az életbe

Ötvenhét megilletődött fiatal áll a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában. Nagy út előtt állnak. Most indulnak ki az életbe, hogy a gyakorlatban hasznosítsák mindazt, amit kilenc fél év alatt az egyetem falai között tanultak.

Ötvenhét fiatal vegyész búcsúzik a professzoroktól, tanároktól, második otthonuktól. De ez a búcsú nem olyan fájdalmas, mint volt húsz év előtt, amikor a fiatal vegyészeket az életben nem várta senki, bizonytalan volt a jövő, hiszen velük csak az állástalan diplomások tekintélyes serege gyarapodott. A diploma nem jelentett azok számára nyugodt megélhetést, még biztató ígéret sem.

Bartha Árpádot és feleségét, Szalóczykát Évát, Zsupán Kálmánt, Helmezi Margitot, Puskás Máriát, Sebest Lászlót és a többiek, akik tegnap kapták meg okleveleiket nem tehetnek az állástalanság vesztéért. Okleveleikkel együtt megkapták azt az értesítést is, hogy

hol kell jelentkezniük „szolgálati tételre”. Mindegyik fiatal munkahelyéről gondoskodtak. Gere Pál, Molnár Ferenc, Varga Gyula végezték kitűnően az ötvenhét fiatal közül. A napokban valamennyien elfoglalják állásukat gyakorlatban, kutatóintézetekben.

Dobos Ernő Sáránd községből jött négy és fél évvel ezelőtt az egyetemre. Kilencen vannak testvérek, ő a legfiatalabb, s a családból egyedül ő tanulhatott egyetemen. Ez nem csodálható, hiszen szegény paraszt gyermeke, s testvérei nem kaphatták meg a múltban azt a nagy segítséget, amit ő élvezhetett. Dobos Ernő édesapja a Dohányberváltóban vagyonőr, s mint idős ember nagyon boldog, hogy elérte: fiából diplomás ember lett, aki rövid időn belül Budapesten, a Rugganygyárban hasznosíthatja az egyetemen tanultakat.

Ötvenhét boldog, fiatal vegyész hagyta el tegnap a debreceni egyetemet, hogy tele ambícióval induljon ki az életbe.

„Levelező könyvtár”

a Debreceni Postaigazgatóság területén

Az elmúlt év nyarán a Debreceni Postaigazgatóság területén a szétszórtan élő kishivatali postás dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére „levelező könyvtár” kezdte meg működését. A fiók-posták közül már százat bekapcsoltak ebbe a könyvtárba, többek között olyan helyeket, mint Márokpapi, Lővőpetri, Furta, Rákócziútvány, Turgyon, Jászdósa. A Debrecenben székelő könyvtár betűrendben útmutatót küldött minden postai kishivatalnak s en-

nek alapján igénylik a dolgozók a könyveket, amelyeket kishivatalokban küldenek. Legolvasottabb könyvek közé tartozik „A köztársaság ember fia”, „Tengerszemű hölgy”, „Anyá”, „Különös házasság”. A „Levelező könyvtár” 1500 kötettel kezdte működését, jelenleg 4500 a könyvvállomány. Az első negyedévében újabb kishivatalokat kapcsolnak a könyvtár működési területéhez — a tervek szerint harmincat.

NYIRADONY JÖVŐJE

mindnyájunk jövője

Nyiradony valami véletlen folytán a Nyír-ség egyik legmostohabb része. Homok, homok és megint homok minden holdja, amit egy kisebb erejű szél már úgy megkavar, mintha csak tollból villázták volna a dombokat. S szinte csodálatos az a fősiesség, ahogy az emberek itt megkapaszkodnak, életet teremtenek a homokon.

Ottjártamkor tél volt, amikor az emberek inkább a házhoz vannak kötve, és az idő sem nyitogatja még a munika ezer szemét. De valami ilyenkor mégis sürűbb, mégis jobban kitapinthatóbb, mint tavasszal, nyáron, amikor az emberek határtól határig látnak, vagy még attól is messzebb, fel egész a lélek égig. Sűrűbb a gond, amellyel megteelik a lélek, a tavasz gondja is, a nyár gondja is ott zúg a szívben. Meg hát az ember gondolkodni is jobban ráér, elfelejtett dolgok is belevilannak a lelkebe, bevilágítva egy-egy percre ennek az életnek az egész végtelen mélységét, a munka tenger szélességét.

Valahogy ezeken gondolkodtam, míg a tanács-háza előtt roppantottam a kristályszíjű havat. Néha-néha ezüst szemeket szórtak rám a fákra csapódó varjak, alig úgy zajt báronyos feleket szármukkal. De annál inkább csengőzött az iskola előtti tér kacagástól, gyermekikongástól. Vidáman koptatták a csizmák és cipők talpát a jégen, vajmi keveset problémázva azon, hogy így hamar nyakára hágnak cipőnek, csizmának. A kacagásuk olyan volt, mint a mágnes, s így valahogy közéjük keveredtem. A szemük csodaszépen tiszta volt, de a szája nem egynek már didergett kékre válva a télvégi hidegben. Hangjuk szinte súlytalan volt, míg rámköszöntöttek egy-egy „előré” s aztán a csengetésre úgy eltűntek, mint mikor a heja riaszt az apróbb madarak közé.

Érdekelni kezdett az iskola. Körüljártam a folyosókat, hallgatóztam a tantermek előtt. Olykor-olykor kiszűrődött egy-egy gyermekhang, kicsit riadtan, kicsit vergődően, ahogy a lelkükből kiszakadt gondolatokat igyekeztek mondattá formálni. De minden szó puha volt, mint a gyermeklélek, ott őrződött

bennük a gyermekség elkophatatlan varázsa.

Megkerestem az igazgatót. Szöllősi János kötetű 35 év körüli ember, két kis gyermeke úgy röpködött körülötte, mint két kicsi pillangó. Kicsit vontatoítan, kicsit nehezen indult a beszélgetésünk, aztán úgy kirobbant belőle a mondanivaló, mint a sűrű zuhogási zápor. Ömlöttek, ömlöttek belőle a mondatok, s ahogy hallgattam, valahogy úgy éreztem, hogy ebben az emberben, aki most beszél, beszél nekem, talán évek óta füllednek, érlelődnek ezek a mondatok. Valami föjtött szenvedély volt a hangjában. Eppen olyan, mint a forró augusztusi délután fojtottsága, tele a zápor pattanásával és jelzésével. S most, hogy kibuggyanított belőle, szinte megfrissült ő is, és engem is megáztatott, a nyiradonyi problémák bőven zuhogó záporával.

Tehát kezdem ott, ahol az igazgató is kezdte. Az iskolánál, a gyermekeknél. Nyiradonyban és a hozzátartozó tanyavilágban jelenleg 610 gyermek jár iskolába. Hatszázötzöt gyermek ereszt magába a tudás gyökereit, bognozza a könyvek titkát. Annyi gyermek, amennyire a múlt időkben talán tíz év alatt sem szaporodott, összegződött volna a számuk. A fel-nőtt lakosság 50 százaléka még ma is analfabéta, s mindig megfényesedett szemmel hallgatják, ha az unokák, vagy a gyermekek a furcsa rajzi betűkből egy-egy jócsengetésű mondatot raknak előlük. Ma pedig 610 gyermek sík-kongása, kacagása veri fel a falu csendjét, és mindennap úgy nyüzsgönek 1 óra tájt az iskola körül, mint eső előtt a hangyabolyok.

Ma már a mulasztások száma is csak 5 százalék, a lemorzsolódások higanyszála is csak a 9 százalék körül mozog. Érdekes, hogy a kimaradás elsősorban a lányok közt ragályos, a fiúk csak betegségek miatt maradnak le, vagy talán akkor, ha még jóformán gyermekvállukra huppan a „családfenntartás” gondja. És ez mind a tanítók munkájának az eredménye. Azoknak a tanítóknak, akik Nyiradonyban, a nyír-ségi pusztákon küszködnek, vesződnék, az oly sokszor csökönyös paraszt-gyermekekkel. Tanítanak, nevelnek, mert szeretik a gyermeket, akik-

nek a szívében ott nő a jövő.

Ha már itt tartunk, akkor érdemes arról is statisztikát készíteni, hogy a gyermekek gyarapodásával hogyan nőtt a tanítók száma is. Felszabadulásig nyolc tanítóval dolgozott a nyiradonyi iskola. A községhez tartozó Szakoly-kertben egy tanító, Aradványpusztán és Ráspusztán szintén egy-egy tanító oktatta úgy március közepéig a gyermekeket. Ma pedig Adonyban huszonketten tanítanak, a Szakoly-kertben öten, Aradvány- és Ráspusztákon pedig hat tanító működik. Egy ilyen létszámú tantestület már szép munkát tud kifejteni. Persze, ha figyelembe vesszük azt a 300 újszülöttet — 1954-ben ugyanis ennyi gyermek született Nyiradonyban — akik hat év múlva kopognak az iskola kapuján, akkor már erősen gondolkoznunk kell azon, hogy el tudják látni ennyi tanító is a nyiradonyi közoktatást. Az évről évre növekvő elsőévesek száma is azt bizonyítja, hogy nem. Három éve még csak nyolcvan elsőéves czepegett a padokban, jelenleg pedig már százra ugrott a számuk. Mind az első, mind a második osztályból három-három osztály, s kérdéses, hogy jövőre elég lesz-e ez a három első és második osztály is.

Szóval, minden arra mutat, hogy mire ez a nemzedék felnő, a Nyír-ségben is csak emlék lesz az analfabétizmus bűne. Ma már itt nemcsak írni és olvasni tanítják meg a gyermekeket, de a vágyat is ki-pattantják a lelkükből, hogy tovább tanuljanak, hogy még inkább feltörjék a tudás kemény gyümölcsét. A tanulmányi átlaguk is azt mutatja, hogy mindinkább megszeretik a tudást, a tanulást. Az elmúlt iskolai évben már 2,8 volt az átlaguk, ami nem megmosolyogni való a régebbi évekhez hasonlítva. De mennyi mindent árul el nekünk az a száraz statisztikai szám is, hogy ebben az iskolai évben több mint százán tanulnak gimnáziumban és különböző technikumokban a nyiradonyi gyermekek. A múltban mindössze három érettségizettel dí-csekedett a falu, 1954 júniusában pedig tizen-nyolcan érettségiztek.

Ezek talán a pozitív színfoltok Nyiradony életében. De néhány negatív

ceruzavonást is meg kell húznunk, annak érdekében, hogy Nyiradony méginkább változzék, fejlődjék. Nehéz és határozatos mind a pedagógusok, mind a gyermekek részére, hogy az egy igazgatóság alatt működő iskola öt különböző épületben valahelyezve. Ez a tanítás és a tanulás rovására megy. A tanárok egész nap szaladgálnak, mert van úgy, hogy a napi öt órát mind külön épületben kell tartani.

Az egyik épületen meg is csúszott januárban a tetőszerkezet, úgy, hogy gerendákkal kellett alátámasztani. A lakásproblémáról nem is beszélnek már a pedagógusok, hiszen annyit legérték már nekik, hogy kezdenék alig hinni benn.

A másik, ami a pedagógusok nagy szívfájdalma, hogy a gyermekek otthoni tanulása nincs biztosítva. A nyír-ségi családok népesek, van úgy, hogy egy-egy családban nyolc-tíz gyermek is húzza az anyja szoknyáját. Az apraja ezeknek télen mind otthon van egy csomóban, s legtöbbször azért, hogy nincs óvoda, ahová a szülők beadják őket. Pedig hogy szívesen vinnék, azt a pedagógusok is, a szülők kérései is igazolják.

Az óvoda — Szöllősi János megfogalmazása szerint — a legégettebb probléma Nyiradonyban. A jelenlegi óvoda eléggé megrozant épület, keresztfalkával, támasztékokkal védik az össze-rogyás ellen. A befogadó képessége is minimális. Mindössze harminc gyermek fér el benne, legjobb esetben ötvenig lehet zsúfolni a számot. Tavaly nyáron is volt száz látogatója, az idén meg kétszáz is lenne, ha tudnának Nyiradonyban valami jobb óvodahelyiséget is biztosítani. Nyiradony jövője ott nő ezeknek a gyermekeknek a szívében, s hogy szépen nőjön, arra a Nyiradonyi Tanácsának is két szemé kell hogy legyen.

Nyiradony jövője mindnyájunk jövője, s így a nyiradonyi problémákon mi is rajta tartjuk a szemünket. Az iskolán, az óvodán, a gyermekeknek, akiknek a problémáit leginkább itt őrizzük a szívében, s mindent megteszünk, hogy az ő életük szép és tiszta legyen, mert mi szép jövőt akarunk.

BODA ISTVÁN

Az élelmiszeripari tanácskozás tiszteletére indult műszak első napjának eredményei a Dohánygyárban

A Debreceni Dohánygyár dolgozó is elhatározta, hogy jobb munkával készülnek az országos élelmiszeripari tanácskozásra. Az elhatározás eredményeként már február 28-án kimagasló eredmények születtek. Az előkészítő osztályon Magyar Erzsébet és Kristóf Istvánné 144 százalékos teljesítést, 95,2 százalékos minőség mellett. A vágóosztályon Borbély Sándor bizonyult legjobbnak e napon — 127

százalékkal. A szivarkagyártási osztályon Bozói Ilona, Csöke Júlia és Tokaji Jánosné teljesítménye elérte a 112 százalékos. A szivarkacsomagolásnál ismét özv. Császár Jánosné ládazáró érte el a legmagasabb teljesítményt, 181 százalékos. A dohánycsoomagolóban Kovács Béláné brigádja 95 százalékos minőség mellett 111 százalékos teljesítményt ért el.

SPORT

Edzők, sportolók, szurkolók

Örömmel üdvözlük a Sportakadémiát

A felszabadulás óta a párt és a kormány részéről hatalmas erkölcsi és anyagi támogatásban részesült magyar sport kiváló sportolók nevelésére...

ditása szárnyakat adhat egy csapatnak, egy sportolónak és várhatóan győzelmeiket eredményezhet. A sportoló pedig aki szívvel-leléllel küzdve tudása legjavát adja...

Párthírek VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük a középiskolai (SZKP I. II. pol. gazd. I. évf.) konferencia vezetőket és alsófokú propagandista szeminárium vezetőket...

Vértés DISZ fiatalága készül a nagy ünnepre

Este, ahogy megérkeztem Vértésre, a Vörössarok Tsz-ből kiáradó ropegős magyar nótát hallottam. Ahogy beléptem a terembe, kellemes érzés fogott el...

HIREK

Hajdú-Biharban már több mint ötven olvasókör működik

Megyénkben a dolgozó parasztság egyre több olvasókört szervezett. A Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei Bizottságának...

latot cserélni. Öröndetes, hogy Hajdúszoboszlón az olvasókörnek már asszony tagjai is vannak. A kör vezetősége külön szobát rendezett be az asszonyok részére...

A megyei földművelésügyi vállalat szállítványozási vállalata élüzem lett

Két évvel ezelőtt alakult meg a földművelésügyi vállalat legújabb földművelésügyi vállalata. Akkor mindössze négy dolgozó volt a vállalatnál...

ünnepségen a vállalat legújabb dolgozóit között 5000 forint jutalmat osztottak szét. Jutalmat kapott Páll Antal, Balogh István, Takács Sándor, Varga Sándor és még többen.

BEFEJEZŐDÖTT A TÉLI TEREM-ROPLAEDA-BAJNOKSÁG

Debrecenben meg az elmúlt év végén a róplabda társadalmi szövetség teli teremróplabda-bajnokságát...

SÜLYEMELŐ-VERSENY DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt a Tiszti Klubban rendezték meg a megyei ifjúsági súlyemelő-bajnokságot. A súlyemelőik újabb generációja nagyban készült erre a versenyre...

A JÉGORONG-VILÁGBAJNOKSÁG KEDDI EREDMÉNYEI

A nyugat-németországi jégkorong-világbajnokság ötödik napján, kedden az A-csoportban három mérkőzést játszottak. A Szovjetunióknak, Kanadának, az Egyesült Államoknak...

NEHEZEN GYŐZÖTT A BP. HONVÉD A CWKS (VARSÓ) ELLEN

Bp. Honvéd - CWKS (Varsó) 3:2 (1:1). 7000 néző, vezető: Gere, - Góllövők: Machos (2), Tichy, illetve Breyche (2).

RÖVID SPORTRÉK

Asztalitenisz-mérkőzések: Hajdú-Bihar megyei Asztalitenisz-szövetség, Péterfi-D. Kínizs 11:0. A győzelmeiket Tóth (2), Murakózi (2), Haldó (2), Fazekas (2), a Murakózi - Fazekas pár (2) és a Tóth-Hajdú pár szerezték.

Földesen

Jó eredményeket értünk el már az elmúlt évben is, de most, ebben az évben nagyobb súlyt helyeztünk arra, hogy falusi sportkörünk révén minél több parasztfiatalunk jusson be a sportba.

Munkásokat keresnek

SZAKKÉPZETT villanyszerelőt felvessz az Építőgépkarbantartó Vállalat, Ispályai utca 10. sz. AH DEBRECENI Tanács Pápai Vállalat férfi segédmunkást azonnali alkalmazásra.

Színházi műsor

Ma 7-kor Pflangócsaszony. Pénteken 7-kor szombaton 3-kor Tanító, Szombaton 7-kor, vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő.

ÉPÍTŐTÖK FIGYELEM!

Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tűzép telepén.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Lillomfi. - BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Riadó a cirkuszban. Riadó háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Riadó a cirkuszban. - METÉOR: háromnegyed 3, 5, egyegyed 8 órakor: Riadó a cirkuszban. - HIR-ADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Személyes. - KLINIKA: fél 5 órakor: Szűrtörök muzsikája, 7 órakor: Lillomfi.

Munkásokat keresnek

SZAKKÉPZETT villanyszerelőt felvessz az Építőgépkarbantartó Vállalat, Ispályai utca 10. sz. AH DEBRECENI Tanács Pápai Vállalat férfi segédmunkást azonnali alkalmazásra.

Színházi műsor

Ma 7-kor Pflangócsaszony. Pénteken 7-kor szombaton 3-kor Tanító, Szombaton 7-kor, vasárnap fél 4-kor és 8-kor Csárdáskirálynő.

ÉPÍTŐTÖK FIGYELEM!

Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi Tűzép telepén.

1955 Március 3 CSÜTÖRTÖK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő felhőzet, az ország néhány helyén havazás, mérsékelt, helyenként élénk eszakieli, keleti szél. Hőfűtések. - Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 1- plusz 2 fok között. - A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 4 fok alatt.

VASÁRNAP, március 6-án délelőtt 11 órakor nyílik meg - a megyei tanács népművelési osztálya rendezésében - a Déri Múzeum kiállítás termében S. Kepes Agnes iparművész keramikus kiállítása. A kiállítás az iparművészeti közeli 50 darab, a legutóbbi időben készített, különböző tárgyú kerámia alkotásait mutatják be. A kiállítás Balogh István, a Déri Múzeum igazgatója nyitja meg.

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG nemzetgyűlése elnöksége március 1-én elfogadta a Bolgár Népköztársaság kormányának azt a javaslatát, hogy szüntessék meg a hadilámpát Németországgal és létesüljenek békes kapcsolatok Bulgária és Németország között. A nemzetgyűlés elnöksége ennek megfelelő törvényerejű rendeletet adott ki.

AZ IDÉN is nagy sikere van a lipcsei vásáron a magyar vendéglőknek, amit az egyik legnagyobb étteremben, az Antifában rendeztek be. Naponta mintegy ezer vacsorát szolgálnak fel és sokan izleltek meg a híres badacsonyi, egri, tokaji és móri borokat. A vendégek a négy nyelvi étlap, mintegy hatvanféle étellel között válogathatnak. Nagy sikere van Toki-Horváth Gyula, hazánkban is népszerű zenekarának.

ELADÓ egy nyitott vasbordó. Timár u. 41. ÖT darab keresztezett süldő és 2 ágybetét eladó, Szepességi utca 28. NAGYON szép duplarekamé, háló és egy ágycsón eladó, Gólya u. 5. BEJÁRÓT azonnali belépésre keresünk, Debrecen, Bornemissza utca 8. IROGÉP, számológép szakszerű, gyors javítása költséggel Retinél, Vörös Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. KONYHABUTOR használt jó állapotban eladó, Cegléd utca 14. KÉPKERETEZÉS rész-karc, tükröntés, épületüvegzés, Blatner üvegnél, Timár utca 26.

TIZENHAROM új lő-törzstényező alakul az állami gazdaságokban. A LIPCSEI árumintavásáron megkezdődtek a nemzetközi övát-bemutatók. AZ IDEI VISZONYLAG enyhe tél nem okozott jelentős károkat a vadállományban s ahol a vadászárságok keleten gondoskodtak a védelemről, etetőket is állítottak, ott igen jól telelt a vad. A nyúl, a fogoly és a fácán is jól bírta a telet, s most egészséges törzsalomány biztosítja az idei számszerű emelkedést. A nagy vadak, a szarvas, az őz és a vaddisznó szaporulatára még kedvezőbbek a kilátások. Remény van arra, hogy a nagy vadállomány a tavalyihoz képest az idén 20-30 százalékkal nő.

DULLES amerikai külügyminiszter kedden Szajgonban megkezdte látogatását Ngu Dinh Diem vietnami miniszterelnökkel. Az AF jelentése szerint Dulles és Ngu Dinh Diem megvizsgálta „a vietnami hadsereg teljes függtelenségének” kérdését is, vagyis azt, hogyan szoríthatják ki az amerikai-francia versenyártsáikat a vietnami pozíciókból. AZ ESZAK-AFRIKAI dolkmunkások ismét megtagadták a hadianyagok berakását - jelent a Humanité. VÉGET ÉRT a norvég rádió alkalmazottak sztrájkja.

LEMONDOTT KAMBODZSA KIRÁLYA. Az AFP jelentés: Norodon Szihanuk, Kambodzsa királya szerdán lemondott. A SZABADEGYETEM agrártudományi tagozata keretében ma délután 6 órai kezdettel a Déri Múzeumban Császár Gábor, a Mezőgazdasági Akadémia tanára „Állattenyésztésünk alapjai” címmel előadást tart.

FEHÉR BELA III. kerületi tanács tag ma délután 5-től 7 óráig, Kiss Sándor III. kerületi tanács tag pénteken délután 5-től 7 óráig a MÁV műhelytelepi iskolában (Vámos-pécsi út) fogadóórát tart.

AZ AL GUMHURIA című lap jelentése szerint Irak népe folytatja a harcot az iraki-török katonai szövetség ellen. Országos zenei napokat rendeznek, amelyek tiltakoznak az iraki-török szerződés ellen. A rendőrség nagyarányú letartóztatásokat fogantatott.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Terményforgalmi Vállalat a Hosszúhátú Kísérleti Gazdasággal közösen március 4-én eszlkő-árverést tart a Martályi üzemejében. MOST VASAROLJON KÖNYVET! Alkalmi könyvvásár közel 700 könyv 40-75 százalékos áreszállítással! Keresse fel a legközelebbi könyvesboltot, válogasson a leszállított áru könyvek között.